
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza straordinaria di prima convocazione – seduta pubblica

__________

COPIA 
Deliberazione n. 67
In data  29/10/2024 

OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  EX  COMBINATO 
DISPOSTO DEGLI ARTT. 38, COMMA 8, E 45, COMMA 1, D.LGS.267/2000

L'anno 2024, il giorno 29 del mese di Ottobre alle ore 17:30 nella residenza Municipale, per 
determinazione del Sindaco con inviti diramati in data utile, si è riunito il Consiglio Comunale
Eseguito l’appello, risultano presenti:

Cognome e Nome Presente/Assente

Maurutto Flavio  Sindaco  Presente 

Bornancin Sergio  Presidente del Consiglio  Presente 

Grosseto Pier Luigi  Vice Sindaco  Presente 

Bandolin Giampietro  Consigliere  Presente 

Nardini Elisa  Consigliere  Presente 

Zuppichin Elena  Consigliere  Presente 

Driusso Robertino  Consigliere  Presente 

Biasin Nicolino  Consigliere  Presente 

Cecchetto Marco  Consigliere  Assente 

Bottacin Silvia  Consigliere  Presente 

Colusso Vio Selena  Consigliere  Presente 

Marson Dario  Consigliere  Presente 

Ziroldo Mafalda Sabrina  Consigliere  Presente 

Cassan Cristina  Consigliere  Presente 

Cuccurullo Giosue'  Consigliere  Presente 

Bisioli Thomas  Consigliere  Presente 

Dei consiglieri Comunali sono presenti N. 15 compreso il Sindaco ed Assenti N. 1

Assiste alla seduta la dott.ssa Tamara Plozzer, Segretario Generale del Comune.
Il Sig. Sergio Bornancin, nella sua qualità Presidente del Consiglio pro-tempore, constatato il numero 
legale  degli  intervenuti,  dichiara  aperta  la  seduta  e  invita  il  Consiglio  a  discutere  e  deliberare 
sull’oggetto sopraindicato, iscritto all’ordine del giorno dell’odierna adunanza.
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OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  EX  COMBINATO 
DISPOSTO DEGLI ARTT. 38, COMMA 8, E 45, COMMA 1, D.LGS.267/2000

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la deliberazione consiliare n. 63 del 22.10.2021 con cui si convalidava la proclamazione degli  
eletti  alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale, a seguito delle consultazioni elettorali  del 3 e 4  
ottobre 2021;

Precisato  che,  con  la  medesima  deliberazione  consiliare,  veniva  convalidata  la  carica  di  Consigliere 
comunale in capo al sig. Fantin Pier Mario, della lista “Idea Comune – Gianni Carrer Sindaco”;

Preso atto che, con nota datata 30 settembre 2024 e assunta al protocollo comunale n. 25773, in pari data, il  
Consigliere comunale Fantin Pier Mario rassegnava personalmente le proprie dimissioni dalla carica da lui 
ricoperta nell’ambito del Consiglio comunale del Comune di San Michele al Tagliamento;

Visto  l’art.  38,  comma 8,  del  TUEL,  il  quale  prevede  che  “Le dimissioni  dalla  carica  di  consigliere,  
indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al  
protocollo dell'ente  nell'ordine temporale  di  presentazione.  Le dimissioni  non presentate  personalmente  
devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in  
data  non  anteriore  a  cinque  giorni.  Esse  sono  irrevocabili,  non  necessitano  di  presa  d'atto  e  sono  
immediatamente  efficaci.  Il  consiglio,  entro  e  non  oltre  dieci  giorni,  deve  procedere  alla  surroga  dei  
consiglieri  dimissionari,  con separate  deliberazioni,  seguendo l'ordine di  presentazione delle  dimissioni  
quale risulta dal protocollo…omissis…”;

Preso  atto  che  la  deliberazione  di  surroga  di  un  Consigliere  Comunale  dimissionario  ha  natura  di  atto  
obbligatorio  e  vincolato  privo  di  margini  di  discrezionalità  sull'an  e  sul quid o  di  valutazioni  politiche 
espresse dalla maggioranza o dalla minoranza, con l'effetto che l’obbligo di restituire all'Organo Consiliare 
Comunale  la  sua integrità  consente  solo di  verificare  nei  surrogandi  la  sussistenza  o  meno delle  cause 
ostative previste dalla legge;

Richiamato l’art. 45, comma 1, d.lgs. n. 267/2000, ai sensi del quale: “Nei consigli provinciali, comunali e  
circoscrizionali  il  seggio  che  durante  il  quinquennio  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  anche  se  
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto”;

Richiamata, inoltre, la circolare n. 5/2005 del Ministero dell’Interno dalla quale si evince che i Consiglieri  
surroganti entrano in carica solo dopo l’adozione della deliberazione di surroga;

Ritenuto  pertanto  necessario  procedere  alla  surroga  del  seggio  ricoperto  dal  sig.  Fantin  Pier  Mario,  
Consigliere comunale per la lista “Idea Comune – Gianni CARRER Sindaco”, con il candidato che segue 
immediatamente l’ultimo eletto della lista, che ha riportato il quoziente più alto tra quelli non utilizzati per 
l’assegnazione dei seggi;

Rilevato che, sulla scorta del Verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle Sezioni, di data 5 ottobre 2021, il 
quoziente sopraindicato va alla  candidata sig.ra  Romanin Manola Nicoletta,  della  lista “Idea Comune – 
Gianni Carrer Sindaco”, che ha riportato la cifra individuale di 2556 voti;

Considerato che a seguito di formale richiesta di surroga di consigliere dimissionario, trasmessa con nota 
prot. com.le 0026582 del 08.10.2024, la sig.ra Romanin Manola Nicoletta, con nota acclarata al protocollo 
generale dell’Ente n. 0026869 del 10.10.2024, manifestava la propria volontà ad accettare la nomina alla  
carica di Consigliere comunale;

Preso atto, che la stessa ha fatto pervenire alla Segreteria comunale le dichiarazioni attestanti:
- l’assenza di situazioni di incandidabilità di cui agli artt. 10 e 11 del d.lgs. n. 235/2012;
-  l’assenza di  situazioni  di  ineleggibilità  e  di  incompatibilità  di  cui  al  Titolo III°  Capo II  del  d.lgs.  n.  
267/2000;
- l’assenza di cause di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le Pubbliche amministrazioni e  



presso gli enti privati in controllo pubblico, disciplinate dal d.lgs. n.39/2013, artt. 9, 11 e 13;

Esposte le suddette informazioni,  il  Sindaco invita il  Consiglio a esaminare la condizione della  signora 
Romanin  Manola  Nicoletta,  per  verificare  se  versi  o  meno  in  una  o  più  cause  di  ineleggibilità  o  
incompatibilità e a voler eventualmente rendere nota l’esistenza di un tanto;

Visti gli artt. 41 e 45, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000;

Visto il parere favorevole del responsabile del Settore Amministrativo in ordine alla regolarità tecnica, ai  
sensi dell’art. 49, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000;

Dato atto che il presente provvedimento non necessita di parere contabile;

Il Presidente del Consiglio comunale dà lettura delle dimissioni del Capogruppo Pier Mario Fantin;

Il Sindaco ringrazia da parte dell’intera Amministrazione comunale il Consigliere comunale e Capogruppo, 
Pier Mario Fantin,  per l’attività prestata con passione,  per anni,  in seno al Consiglio comunale e per la  
dedizione al  suo territorio.  Il  Consigliere comunale  Cuccurullo,  senza voler  nulla togliere  al  consigliere  
entrante che si augura avrà modo di dimostrare il suo attaccamento a questo consesso, aggiunge che Pier  
Mario  ha  fornito  insegnamenti  importanti  al  gruppo di  minoranza,  quale  consigliere  preparato,  persona 
disponibile, generosa e umile. Il Consigliere Cassan concorda e esplicita che in Consiglio comunale viene 
meno una figura importantissima che è sempre stata di stimolo per il suo gruppo e si chiude un capitolo  
durato oltre 10 anni, mentre nasce in seno alla minoranza un nuovo capitolo,  con la costituzione del gruppo 
consiliare di “Forza Italia - Lega” del  quale lei con i  consiglieri  Ziroldo e Bisioli  ne è particolarmente  
orgogliosa;  si  impegna a tenere  comunque inoformato Pier  Mario Fantin e attingerà  da lui  consigli  per  
continuare ad amministrare anche in opposizione questo territorio;

Per  il  dettaglio  degli  interventi  si  rinvia  alla  registrazione  degli  stessi,  conservati  su  apposito  supporto  
magnetico,  ai  sensi  dell’art.  39,  comma  3,  del  vigente  regolamento  sul  funzionamento  del  Consiglio 
comunale.

Il Presidente del Consiglio comunale mette ai voti la presente proposta di deliberazione,

Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai n. 15 Consiglieri comunali, presenti e votanti;

DELIBERA

Per quanto meglio esplicitato in premessa narrativa, che qui si intende integralmente richiamato;

1. di prendere atto delle dimissioni del sig. Fantin Pier Mario da Consigliere comunale del Comune di 
San Michele al Tagliamento; 

2. di  procedere,  ai  sensi  dell’art.  45  del  d.lgs.  267/2000,  alla  surroga  del  Consigliere  comunale  
dimissionario, signor Fantin Pier Mario, e di attribuire il seggio resosi vacante alla Signora Romanin 
Manola Nicoletta, appartenente alla lista “Idea Comune – Gianni Carrer Sindaco”, che ha accettato 
di assumere la carica di Consigliere comunale di San Michele al Tagliamento; 

3. di  convalidare,  conseguentemente,  l’elezione  della  Signora  ROMANIN Manola  Nicoletta,  quale 
Consigliere comunale della lista “Idea Comune – Gianni Carrer Sindaco”, dando espressamente atto 
che quest'ultima, quale subentrante, è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge 
e  che  per  la  stessa  non  esistono  condizioni  di  incompatibilità  e  permane  l'assenza  di  cause  di 
incandidabilità e ineleggibilità di cui al d.lgs. n. 267/2000, del d.lgs. n. 235/2012 e del d.lgs. n. 
39/2013.

Con separata votazione, favorevole unanime, espressa per alzata di mano dai n. 15 Consiglieri  comunali  
presenti e votanti, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.  
134, u.c., del d.lgs. n. 267/2000.

Il Consigliere Romanin prende posto tra i banchi del Consiglio comunale.
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SERVIZIO SEGRETERIA E AFFARI LEGALI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO EX 
COMBINATO DISPOSTO DEGLI ARTT. 38, COMMA 8, E 45, COMMA 1, D.LGS.267/2000 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA

Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere favorevole  
alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione.

Comune di San Michele al Tagliamento, lì 
21/10/2024

Il Dirigente del Settore

F.TO DOTT.SSA TAMARA PLOZZER
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Il presente verbale di deliberazione in data 29/10/2024 n. 67 viene letto, approvato e sottoscritto come 
segue:

IL PRESIDENTE Il Segretario GENERALE

 Sergio Bornancin F.to Dott.ssa Tamara Plozzer

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA`

Si attesta che la presente deliberazione diventerà esecutiva in data 18/11/2024, decorsi 10 giorni dalla  
pubblicazione (art.134, co. 3, D.Lgs. n. 267/2000).
 

 li, 06/11/2024

L’impiegato di Segreteria

 Cinzia Bottacin

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si  attesta  che  la  presente  deliberazione  viene  pubblicata,  in  data  odierna,  per  rimanervi  n.15  giorni  
consecutivi, sul sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, co.1, Legge n.  
69/2009).

San Michele al Tagliamento, lì 06/11/2024

L’impiegato di Segreteria

 Cinzia Bottacin

Copia conforme all’originale, firmato digitalmente, per uso amministrativo.

San Michele al Tagliamento, lì 06/11/2024

L’impiegato di Segreteria

 Cinzia Bottacin
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